

# 告别活力日照，省运会进入新周期 下一个四年，临沂将交出怎样答卷

9月5日晚，山东省第二十五届运动会圆满落幕，省运会随即从“日照时间”进入“临沂时间”。第二十五届省运会，临沂市比上届省运会实现金牌翻番、总分翻番、奖牌翻番的历史突破，取得临沂代表团参加省运会历史最好成绩，为承办好第二十六届省运会奠定了坚实的基础。

接力第二十六届省运会，革命老区临沂准备好了。2026，省运会临沂再相聚。



接过会旗，省运会进入“临沂时间”。记者 刘涛 摄

记者 季禹

沂担当、作出临沂贡献。”张潇梦说。

在训运动员达5900人。

## 告别日照 临沂接过“接力棒”

临沂市体育局党组书记张潇梦表示，省运会作为全省规模最大、规格最高的综合性体育盛会，交由临沂市承办，体现了省委、省政府和省体育局对临沂的信任、关心和支持，既是一项光荣的使命，又是一次重要的考验和挑战。自己对于省运会在临沂市举办非常非常激动，也非常期待。

对临沂而言，首次承办省运会，不仅要办出一场高水平的运动会，也是一次宣传临沂、展示临沂、推介临沂的重要机会，一次优化城市环境、提升城市品位的重要契机，一次加快全市体育事业提升、推动经济社会高质量发展的重大机遇。

张潇梦说：“我们将按照省委‘牢记嘱托走在前，勇担使命开新局’和市委‘走在前、进位次、提水平’的部署要求，切实增强抓好筹办工作的责任感和紧迫感，举全市之力，集全民之智，认真细致、精益求精、扎实有效地做好各项筹备工作，把第二十六届省运会办成人民满意的体育盛会。”

省运会经过前二十五届的成功举办，积累了丰富的经验，产生了重大的影响，也为今后的举办提出了新的更高要求。

第二十五届省运会，不论是活力时尚的开幕式、严谨规范的比赛组织、热情周到的保障服务，还是干净有序的城市环境、专业特色的体育场馆，随处可见的宣传氛围，都充分彰显了“活力日照，精彩省运”的无限激情。张潇梦表示，这为临沂承办好下届省运会提供了榜样。

省运会闭幕式上，临沂市委副书记、市长侯晓滨正式接过省运会会旗，全面开启了第二十六届省运会“临沂时间”，这是临沂体育事业和经济社会发展的一件大事、盛事。随着省运会筹办工作的不断深入，各级媒体广泛宣传报道，办好第二十六届省运会已经成为临沂市各级各部门和广大市民的普遍共识。

“在省体育局的关心指导下，我们完全有信心、有能力把第二十六届省运会办得精彩、隆重、圆满，为加快推进新时代社会主义现代化体育强省建设展现临

## 能级跃升 临沂准备好了

近年来，临沂经济社会发展坚实稳定，综合实力大幅增强，交通、接待、医疗、安保等基础条件优越，城市能级加快跃升，完全有能力保障省运会综合需求。

一是体育场馆设施条件日趋完备。自2019年提出申办意向以来，临沂对场馆及项目布局、申办主赛区选址、交通保障与接待、场馆工艺设计等多次研究制定方案，并组织专家学者进行探讨论证，最终形成市、县、学校和社会力量共同参与的多渠道办赛思路和“三位一体”的办赛模式。市级以奥体中心、市体校二期工程为主作为主赛区，承担开闭幕式和主要赛事；县区承担相应的赛事，有关学校和社会力量再承担部分比赛项目作为分赛区。

临沂市规划建设体育场馆24处，改造提升体育场馆5处，2025年12月前承办省运会比赛的所有新建、改建场馆完成工程验收，2026年3月前完成体育工艺验收，2026年3月至6月举行测试赛，为承办第二十六届省运会提供良好的基础设施和场馆条件。

二是办赛经验不断丰富。近年来，临沂市成功举办了中国沂河体育节、临沂国际马拉松、皮划艇世界冠军挑战赛等50多项次国际国内大型赛事，“魅力沂蒙”乡村马拉松、“红色之旅·沂蒙骑行”、“舞动沂蒙”广场舞、“划遍沂蒙”皮划艇等自主品牌赛事影响力扩大到全省、全国，全市每年举办各类体育赛事活动达3000项次。

通过多年的办赛实践，临沂市培养了一支熟悉规则、了解程序、懂得管理、工作规范的体育竞赛管理组织团队和裁判员队伍，竞赛组织、安全保卫、医疗救护、志愿服务、后勤保障、赛事接待等条件能力不断增强，具备了省运会承办组织能力。

三是竞技体育持续提升。近年来，临沂市把竞技体育作为加快建设体育强市的重点领域和关键环节，制定出台了一系列政策文件，竞技实力水平显著提升。第二十五届省运会参赛项目达到28个，到第二十六届省运会备战参赛项目将更加完备。教练员和运动员队伍不断扩大，

## 借力省运 临沂有四个目标

当前，办好省运会，已不单单是一种体育行为，它与城市经济、政治、文化的发展相融合，能够衍生出巨大的经济、文化和社会能量。临沂将坚持“办会强市、办赛为民”，按照“竞技体育引领、全民健身活跃、全市共同参与、共享发展机遇”的要求，以“精彩省运，魅力临沂”为主题，全力抓好省运会的推进落实工作。

一是办成一届高水平、有特色、更精彩、影响大的体育盛会。既能体现“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克精神，又能充分展示临沂历史文化和现代文明、红色沂蒙和生态水城交相辉映的城市形象，既有强烈新时代感，又具有临沂地方特色，充分彰显临沂“践行沂蒙精神、加快三个转变、奋力在全国革命老区现代化进程中走在前”的发展成就。

二是办成一届推动临沂体育事业加快发展的体育盛会。通过举办省运会，优化全市体育设施布局，推进全民健身体育活动开展，促进全市体育人口大幅增长，提升市民健康水平；优化竞技项目布局，促进运动队伍建设，培育可持续发展的专业赛事，全面提高竞技体育水平；促进体育消费，拓宽体育产业的发展空间，力争竞技体育、群众体育、体育产业整体跨入全省先进行列，加快体育大市建设，尽早实现由体育大市向体育强市转变。

三是办成一届助力城市高质量发展的体育盛会。坚持“以省运促发展，以发展助省运”，通过筹办省运会，促进体育与教育、卫生、文化、旅游等的深度融合，促进筹办工作与文明城市建设的深度融合，激发城市发展活力，提升城市品位，塑造城市品牌，扩大城市影响力，推动临沂“走在前、进位次、提水平”，加快城市现代化建设步伐。

四是办成一届人民满意的体育盛会。通过举办省运会，加快城乡基础设施建设，完善城市功能，提高管理水平，提升城市综合承载能力，推动城市治理上水平，让老百姓得到更多的实惠，有更多的“获得感”。

## 山东体育 省运会

### 省运会田径新星涌现 赋能后备人才梯队建设

9月5日，山东省第二十五届运动会的“压轴大项”田径比赛顺利落下帷幕，为本届省运会的所有竞赛项目画上了一个圆满的句号。本届省运会田径比赛，设甲乙两个年龄组别，共计92个小项，来自省内16地市的987名青年田径健儿运动员参与角逐。省运会作为挖掘优秀后备人才力量的沃土，本届比赛各参赛代表队运动员作风顽强，创造了一批优异成绩。据统计，共有3名运动员达到健将标准，111人达到一级运动员等级标准，521人达到二级运动员等级标准，无论是参赛人数还是竞赛成绩，较往届都有所提升，其中近50个小项成绩超越了上届水平。

（郭伟 孟亮）

### 省运会射击强基 固优稳稳“瞄准”

当男子甲组飞碟双向个人决赛最后一枪命中的时候，第二十五届省运会射击决赛正式落下帷幕。本届省运会射击决赛共5个比赛日，395名运动员在59个竞赛项目上展开争夺，最终6支代表队有金牌入账。本届省运会射击决赛在竞赛组织、竞赛成绩等方面均有亮点，反映出山东射击项目的人才储备，也为新周期备战提供了契机。

（史文平）

### 省运会游泳以政策指挥棒 引领业训放眼长远

9月4日，为期7天的省运会游泳项目比赛落下帷幕，来自全省15地市的608名运动员参加了竞逐。最终青岛、淄博、烟台位列金牌榜前三名，有7个地市获得金牌，13个地市夺得奖牌。省游泳中心坚持“以政策指挥棒引领地方业训放眼长远”的导向，让本届省运会游泳比赛精彩纷呈，不仅有成绩堪比成人水平的未来之星闪耀，也涌现出一大批有发展潜质的优秀苗子。

（宫尚文 孔军）

### 省运会羽毛球 山东小年龄组未来可期

9月4日，历时14天的省运会羽毛球比赛在莒县体育馆落下帷幕。本届省运会羽毛球项目设甲A、甲B、乙A、乙B、乙C、乙D六个组别，甲组设置男团、女团、男单、女单、男双、女双6个项目，乙组设置男团、女团、男单、女单4个项目，共产生28枚金牌。虽然青岛队仍以17金的成绩位列榜首，但参赛各队之间的差距明显缩小。值得一提的是，这届省运会我省羽毛球项目小年龄组的竞争尤为激烈，队员的竞技实力和发展潜质未来可期。

（宫尚文 董健）

### 省运篮球让每支队伍 四年的汗水不白流

9月4日，随着甲组最后一场比赛终场哨声响起，历时39天“持久战”的省运篮球所有项目比赛全部收官。济南、淄博分获三人篮球男子、女子冠军，青岛、淄博分获男子乙组、女子乙组冠军，济南、淄博分获男子甲组、女子甲组冠军，99枚金牌被10个地市分获，打破了过往传统强队雄霸金牌榜的格局。省篮球中心在办赛过程中始终坚持“源头管控、关口前移”的原则，竭力让每一支参赛队伍四年

的汗水都不白流。（宫尚文 郑保军）

扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:季禹 美编:马秀霞 组版:刘燕